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TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS Side 1 av 2

Oppgave 1 Finn en (valgfri) mengde A slik at f : A → R gitt ved

f(x) = x2 − 2x + 1

har en invers funksjon, og skisser f og f−1.

Oppgave 2 Gjør rede for at følgen

f(n) = 2 + n2

1 + n2

konvergerer.

Oppgave 3 Gjør rede for at likningen

x2 = ex

har minst en løsning.

Oppgave 4 Likningen
x2 = ex

har en løsning r < 0. Lag et pythonscript som finner denne ved Newtons metode.

Oppgave 5 Gjør rede for at

ln 2 =
∞∑

n=0

(−1)n

n + 1 .

Oppgave 6 Finn den inverse matrisen til1 1 1
1 2 3
1 3 6


og bruk den til å løse systemet 

x + y + z = 1
x + 2y + 3z = 2
x + 3y + 6z = 4



Side 2 av 2 TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS

Oppgave 7 Skriv arealet ∫ 1

0

sin x

x
dx

som en uendelig rekke, og bruk denne til å finne et estimat for arealet.

Oppgave 8 Et volum fremkommer ved å dreie funksjonen f : [0, π] → R gitt
ved f(x) = sin x en gang om x-aksen. Finn dette volumet.

Oppgave 9 Skriv et pythonscript som bruker Eulers eksplisitte metode til å
beregne en tilnærming til y(1), der y løser initialverdiproblemet

y′(t) +
√

y(t) = 0 y(0) = 1.

Oppgave 10 Anta at
lim

n→∞
f(n) = L

og la c være et tall. Vis at

lim
n→∞

cf(n) = cL.


